

Международная декларация о правах ребенка в цифровую эпоху

Дополнение к Декларации ООН о правах ребенка 1959 года

Адресована: Генеральному секретарю ООН, государствам-членам Генеральной Ассамблеи, Экономического и Социального Совета, Комиссии ООН по правам человека, ЮНИСЕФ, ЮНЕСКО, Европейскому Совету, ВОЗ и всем другим лицам, ответственным за защиту, безопасность и благополучие детей.

Признавая:

Конвенция ООН о правах ребенка гарантирует отсутствие дискриминации, преданность наилучшим интересам ребенка, право на жизнь, выживание и развитие, уважение взглядов ребенка. Другие международные обращения признают дополнительные или дополняющие права детей, например, "Действия Европейского Союза по правам ребенка", "Обращение Рейкьявика по беспроводным технологиям в школах".

Существование законных прав детей общепризнанно, однако их соблюдение не обеспечивается должным образом и единообразно, особенно когда эти права вступают в конфликт с мощными коммерческими интересами. В данном документе мы излагаем три основных юридических права детей в отношении внедрения и использования технологий: право на свободу от намеренно вызывающих привыкание устройств, платформ и приложений; право на свободу от вредного воздействия радиации; право на свободу от коммерческой эксплуатации.

Юридическая обязанность защищать детей и обеспечивать соблюдение этих прав от их имени лежит на всех взрослых, особенно на родителях, законных опекунах и других лицах, занимающих властные позиции. Такая защита детей является основным правовым принципом, который, как мы полагаем, будет все больше признаваться в качестве части международного обычного права, которое может быть признано и реализовано каждой страной на Земле.

Зависимость от экранного времени

Социальные медиаплатформы намеренно разработаны с учетом алгоритмов, способствующих развитию зависимости у молодежи и детей.

В научной литературе хорошо описаны пагубные последствия избытка экранного времени, включая психические расстройства, зависимость, депрессию, тревожность, потерю памяти, увеличение числа самоубийств, потерю сна, расстройства обучения, раздражительность, гнев и другие изменения поведения, кибербуллинг и преследования.

Обязанность владельцев и операторов корпоративных социальных медиаплатформ очевидна; вред можно предвидеть; причинно-следственная связь между зависимостью от экранного времени и последующим вредом признается даже самими владельцами и операторами социальных медиаплатформ, которые предоставляют устройства для контроля этого воздействия; родители и дети практически не предупреждаются об опасности; миллионы детей получают вред, а их семьи разрушаются.

Американская академия педиатрии выпустила предупреждение о безопасности экранного времени для детей в возрасте до 3 лет, а также для подростков. Эти предупреждения повторяет Американская академия детской и подростковой психиатрии. Но они игнорируются.

Принудительное воздействие неионизирующего излучения (НИИ)

Большое количество независимых, рецензируемых научных исследований показывает, что искусственное неионизирующее излучение оказывает неблагоприятное биологическое воздействие.

Существует настоятельная необходимость в более глубоком понимании взаимосвязи воздействия БИК с биологическими эффектами, включая острые эффекты, такие как головная боль, головокружение, тошнота, бессонница, отсутствие концентрации и туман в мозгу, а также хронические эффекты, включая повреждение ДНК и рак; эти физические эффекты негативно синергичны с зависимостью от экранного времени.

Растущее количество беспроводных устройств в домах, школах, детских садах и на рабочих местах, а также вспомогательная инфраструктура увеличивают постоянное и кумулятивное облучение детей: сотовые телефоны, ноутбуки, планшеты, компьютеры, маршрутизаторы, игровые консоли, носимые устройства, Интернет вещей, интеллектуальные счетчики, роботы, вышки малой и макросоты, базовые станции спутников.

Государственные органы установили максимальные рекомендуемые пределы воздействия БИК-излучения, основанные на предположениях десятилетней давности (например, что биологически активным является только тепловой нагрев клеток и что максимальные уровни воздействия для взрослых также применимы к детям), которые не защищают детей.

Мониторинг уровней воздействия БИК-излучения и их влияния на здоровье детей не ведется, в результате чего родители, медицинские работники и правительства остаются в неведении относительно текущей опасности для здоровья, а также воздействия на будущие поколения.

Ошибочные заявления о безопасных уровнях воздействия, сделанные государственными регулирующими органами и консультативными организациями, такими как ICNIRP, усиливаются средствами массовой информации и продавцами этих беспроводных устройств и услуг.

Коммерческая эксплуатация

Сборщики конфиденциальной и частной личной информации о детях в большинстве стран используют ее в коммерческих целях без информированного согласия родителей, опекунов и других ответственных лиц, что является прямым нарушением национальной и международной политики, законов и нормативных актов, защищающих неприкосновенность частной жизни детей.

Ускоренное развитие и повсеместное внедрение искусственного интеллекта (ИИ) ставит глубокие этические вопросы, требующие безотлагательного изучения в связи с потенциальными рисками для детей.

В большинстве стран многие родители не имеют актуальной и точной информации о потенциальной эксплуатации своих детей в результате воздействия цифровых устройств и поэтому не могут предпринять эффективные действия для защиты своих детей от этих рисков.

Признание Далее:

Настоятельную необходимость проведения исследований, контроля и введения эмбарго на импорт электронных компонентов и продукции, содержащей минералы, добытые принудительным детским трудом в дегуманизирующих условиях.

Важность принятия принципа предосторожности в качестве действующего и применимого руководства по обеспечению безопасной среды обучения для детей.

Важность продвижения цели безопасности в качестве основного приоритета, когда речь идет о воздействии на детей инфракрасного излучения.

Поэтому нижеподписавшиеся одобряют и решительно выступают за то, чтобы следующие принципы и действия были немедленно приняты национальными и местными правительствами и законодателями, а также администрацией государственных и частных школ по всему миру как мудрые и наилучшие практики:

Мы признаем, что дети имеют фундаментальное право на свободу от намеренно вызывающих привыкание устройств, платформ и приложений, право на свободу от вредного воздействия радиации и право на свободу от коммерческой эксплуатации.

Мы призываем немедленно принять и внедрить стандарты, касающиеся воздействия на детей и использования ими социальных сетей, игр и других платформ, способствующих развитию зависимости, а также требуем ограничить рекламу, направленную на увеличение времени, проводимого детьми за экраном.

Мы призываем государственные органы установить стандарты воздействия БИК-излучения, основанные на медицинских показателях, и поощрять лучшие технические решения, защищающие здоровье, особенно детей и беременных женщин.

Мы также призываем администрацию школ создавать безопасную учебную среду, исключаящую или минимально подверженную воздействию БИК, используя наилучшие доступные технологии мониторинга.

Мы настоятельно рекомендуем проводить широкую разъяснительную работу среди общественности об уникальных рисках для здоровья, связанных с постоянным воздействием на детей привыкающих и вредных платформ и потенциально опасных уровней радиации, а также о юридических фидуциарных обязательствах администраторов по выполнению этих обязанностей.

Мы обращаемся к врачам и другим медицинским работникам с настоятельным призывом проинформировать себя и пройти профессиональную подготовку по поведенческим и физическим проблемам, связанным с экранным временем, а также по новой медицинской дисциплине - клинической электромагнитологии.

Мы считаем, что бремя доказательства безопасности должно быть переложено на производителей и распространителей устройств, излучающих БИК.

Мы требуем финансовой поддержки и компенсации семьям с детьми, имеющими серьезную электрогиперчувствительность, и чтобы эти расходы оплачивались поставщиками беспроводных телекоммуникаций в соответствии с принципом "загрязнитель платит", принятым в 1972 году ОЭСР.

Мы поддерживаем совместную инновационную деятельность поставщиков технологий, направленную на значительное снижение излучения БИК-лучей от беспроводных устройств и конкуренцию в области безопасности.

Мы настоятельно призываем к инновационным способам финансирования этого фундаментального и эволюционного сдвига в общественном сознании и осведомленности.

Мы призываем людей доброй воли во всем мире выразить свой настоятельный призыв к защите детей и будущих поколений, подписав настоящую Декларацию и поддержав правовые и другие защитные действия, воплощающие ее дух.